



# 巡回法庭进村庄,巧断家务事邻里事

每次这样的开庭都吸引近百名群众来旁听

7月19日上午,扬州市江都区人民法院大桥法庭的法官来到辖区浦头高汊村村委会,将巡回法庭搬到了群众身边,用法律与真情调解一起因邻里矛盾引起的人身损害赔偿纠纷案件,并通过庭审给当地群众上了一堂生动的法制教育课。

江都区人民法院副院长孙飚告诉记者,2015年至今,大桥法庭组织巡回审判、上门调解共80多次,在妥善处理好案件的同时,取得了一定的社会效果。

扬法宣 胡杏 韩秋 晓松



巡回法庭现场 韩秋 摄

19日上午,现代快报记者参与了这起巡回法庭开庭。案件的情况是,原告蒋某诉称:被告蒋某某夫妇与其同生产组紧邻,原告一直通过被告住宅西侧一巷道行至街道,且此处为自己通行必经之路,但被告一直阻止通行,并设置障碍。几年内双方多次发生纠纷,打砸等事件,并且有人受伤。

当天的庭审现场,双方就案件有关情况接受了法庭调查,各自答辩等。开庭前,各自非常气愤,但法官庭审现场进行了一番邻居之间要和睦相处等知识宣传,双方最终同意在庭后调解。

记者注意到,开庭的时候,当地近百名群众都蜂拥而至,把小小的村委会围了个水泄不通。其中有20多名村组干部,不少群众

没位置坐,顶着酷暑站在窗外聆听。对此,江都汉东村党支部书记马彪说,巡回法庭就是送法进村庄,老百姓现场用案例学法,对促进基层矛盾纠纷调解有帮助。

另一起案件的原告王某某、孙某某系夫妻关系,共同生育三女一子,即四名被告大女儿王甲、二女儿王乙、三女儿王丙、小儿子王丁,且四子女已经成年。因两原告年老体弱,且拆迁安置后生活开支有所增加。其中被告四小子王丁不尽赡养义务,且曾几次殴打原告孙某某。现两原告年岁已高,无任何经济收入,故于2017年春节前诉至法院,要求四被告履行赡养义务。

受理案件后,承办法官通过阅卷了解了该案的主要矛盾为两

原告与其小儿子王丁之间的矛盾,按照法律硬性判决并不是解决问题的最好方法,应在矛盾激化前介入,以调解方式化解家庭矛盾才是最佳途径。因赡养案件涉及民生问题,且考虑到赡养的急迫性,加之年关将至,案件承办人第一时间联系到王丁,向其了解情况,并做好王丁的思想教育工作,在承办法官的循循善诱教导下,王丁认识到与两原告之间的问题所在,当即表示愿意担负起两原告的赡养义务,并将殴打其母原告孙某某产生的医疗费赔付给其母,以消除两原告的心头之气,并向其母孙某某道歉。最终在春节前,承办法官同双方达成了调解协议,一家人最终欢喜过春节。

# 泰州全市迎来项目建设大比武

书记市长带队观摩为各地项目“半年考”打分

比质量,看进度,晒成绩……这是一个特殊的“比武场”,“竞技者”是泰州各个市(区),较量的是上半年项目建设情况。现代快报记者获悉,泰州市委五届三次全会将于7月22日上午召开。会议召开前,从20日开始,泰州市委书记曲福田,市委副书记、市长史立军分别率队赴兴化市、靖江市、泰兴市、海陵区、高港区、姜堰区和医药高新区,用2天时间现场观摩这场比赛。

毛晓华 卢春燕 王可凡/文 毛晓华/摄



泰州市委书记曲福田带队进行项目观摩



泰州市委副书记、市长史立军带队进行项目观摩

上午,观摩组分两组对兴化市项目建设情况进行了观摩。

江苏兴业船艇有限公司主要从事各类铝合金、铜质、玻璃钢等船艇的研发、设计、生产、销售和修理,是全国重要的特种船艇生产基地。曲福田鼓励企业积极抓住泰州发展全域旅游和兴化打造全省大公园的机遇,研发设计更多样化、更高品质的游艇。

英武大道项目2015年4月正式开工,采用双向六车道建设标准,设计时速60公里,全长3.61公

里,连接兴化主城区与兴泰高速公路,是外界进入兴化的第一窗口。曲福田对该项目建设注重城市文化的彰显给予充分肯定。

下午,观摩组还现场观摩了海陵区、医药高新区部分项目。

“比武”的关键是实力和特色。观摩中,各市(区)纷纷晒出项目招引成效、项目建设成果,晒出时不我待、大干快上的精气神。大家通过观摩学习,在亲身感受各市(区)项目建设浓厚氛围的同时,努力排找差距,聚集动力,暗

下决心,鼓足干劲,在项目建设中再加力、再发力。

泰州市委书记曲福田要求,要通过项目观摩,进一步学习先进,排找差距,求真务实、真抓实干、砥砺奋进、开拓创新,用项目招引的大突破、新突破,用项目建设的再加码、再提速,为泰州转型升级、稳中求进提供最有力支撑。

据悉,今年上半年,泰州形成了全市上下抓项目、你追我赶比质量的共识,顺利实现了“时间过半、任务过半”。

## 泰州上半年生产总值增幅全省居首

7月18日,泰州市政府召开新闻发布会。会上发布了泰州上半年经济运行情况。据悉,今年上半年,泰州实现地区生产总值2244.81亿元,按可比价计算,同比增长8.1%,增速继续位居全省首位;实现一般公共预算收入182.66亿元,同口径增长3.3%,为营改增工作以来最好水平。

张小燕 毛晓华

在三次产业中,泰州上半年实现服务业增加值987.14亿元,同比增长9.9%,服务业增加值占地区生产总值比重为44%,同比提升0.9个百分点,特别是规模以上营利性服务业营业收入增长38.3%,高于全省平均水平20.1个百分点,增速连续4个月全省第一。

## 泰州300多名游泳健儿畅游凤城河

炎炎夏日,又到一年游泳季。7月16日上午,泰州市300多名游泳爱好者一齐畅游凤城河,在母亲河的怀抱里酣泳,并由此拉开全民游泳健身周活动的序幕。

上午8点,高呼着“我游泳,我健身,我快乐”的口号,300多名游泳健儿从茂业天地南侧码头出发,向南游去,队伍游至邑庙街码头处折返,游回茂业天地南侧河边,全长1000米。

据悉,51年前的7月16日,毛主席以73岁的高龄畅游长

周乐 毛晓华

## 刀割小孩金锁片,警民联手抓获

18日上午8时许,扬州高邮市公安局巡特警大队接到群众报警称,某菜场有人偷割小孩金锁片,民警随后迅速赶到案发现场。在群众的协助下将该男子陈某(男,53岁,河南人)成功抓获。

案发现场查获被盗金锁片,案值1400余元,当时该嫌疑人用报纸包裹,称该金锁片是自己的物品。经初审,陈某交代最近手头经济拮据,16日上午,从扬州坐车到江都,两天后又改乘车到高邮,到达高邮后,寻找作案目标,心想早晨人最多的地方就是菜场,人多好下手。便来到某小区菜场,在菜场里四处转悠时,看到一位奶奶

抱着孙女买菜,其孙女脖子上挂着一只金锁片,遂起了邪念,趁人不备,用随身携带的刀片,悄悄地割断绳子,快速逃离现场。谁知,才走几步,就被这位奶奶发现,大声呼喊抓小偷,被菜场管理人员和赶到的民警当场抓获。

民警介绍,陈某有过多次盗窃前科,被仪征、泰州等地公安机关处理过。目前,此案还在进一步审理之中。

警方提醒广大市民:犯罪分子下手都是瞅准家长不注意的时候。因此,家长在抱孩子时,要始终让其处于自己的视线范围之内。这样,犯罪分子就无机可乘了。 黄戴婷 臧晓松

## 画说扬州



扬州市宝应县射阳湖镇40岁的衡旺,放弃年薪数十万元收入,回家乡种植葡萄等。目前,他种植的葡萄亩产达5000斤,葡萄的批发销售供不应求,图为游客正在采摘葡萄。 黄颖 臧晓松